

我市 2010 年度科学技术进步奖揭晓

程相文获“杰出贡献奖”

晨报讯(记者 李可)近日,市政府下发文件,决定对获 2010 年度科学技术进步奖的单位和个人予以奖励。此次奖项共评出科学技术杰出贡献奖 1 名,科学技术进步奖 23 项。其中程相文获科学技术杰出贡献奖,政府给予其 50 万元奖金奖励。

在市政府第十四次政府常务会上,审议通过了我市 2010 年度科学技术进步奖

获奖项目。其中程相文荣获科学技术杰出贡献奖;鹤壁市农科院的“高产、优质、多抗、广适玉米品种豫单 22 选育与应用”获得特等奖;鹤壁宝发能源科技股份有限公司的“年产 30 万吨二甲醚的关键技术应用及产业化”等 3 个项目获一等奖;鹤煤集团第六煤矿的“基于数字化瓦斯地质编图的瓦斯灾害动态及自动化预测系统研制”

等 12 个项目获得二等奖;鹤壁海昌专用设备有限公司的“全自动下线压接机”等 7 个项目获三等奖。

评出的科学技术杰出贡献奖 1 名,获政府奖金 50 万元;特等奖 1 项,获奖金 5 万元;一等奖 3 项,每项奖金 3 万元;二等奖 12 项,每项奖金 2 万元;三等奖 7 项,每项奖金 1 万元。

第二批 非物质文化遗产 代表性传承人 名单出炉

晨报讯(记者 渠稳)7月25日,记者从市文化和新闻出版局了解到,经过全市非物质文化遗产保护专家组多次评审,我市第二批非物质文化遗产代表性传承人名单出炉,共涉及传统美术、传统舞蹈、传统戏剧、传统技艺、传统医药、民俗六类共 17 项,有 30 余名传承人,包括张保和(泥咕咕)、秦守增(太平调)、周瑞(秦李庄周氏口腔咽喉科)等。

据了解,目前,我市共有非物质文化遗产代表性传承人国家级一人、省级 13 人、市级 64 人,传承人每年可享受一定数目的资金补助。泥咕咕、太平调等 3 个项目已入选国家级非物质文化遗产名录,秦李庄周氏口腔咽喉治疗科项目已入选“全省非物质文化遗产普查十大新发现”。(线索提供:王新伟)

省公安机关上半年“中原 卫士杯”竞赛活动评比中 我市总成绩 全省第一

晨报讯(记者 李可)近日,在省公安机关 2011 年上半年“中原卫士杯”竞赛活动评比中,鹤壁市公安局以 63.23 分的总成绩位居全省第一,继续保持命案发一破一,打黑除恶、打击拐卖妇女儿童犯罪工作成绩位居全省榜首,其他考评项目也均名列前茅。

在该评比中,我市在连续 7 年现行命案实现发一破一之后,继续保持该记录,打黑除恶、打击拐卖妇女儿童犯罪工作成绩位居全省第一,命案侦破位居全省第三,刑事技术、信息化应用位居全省第四。

今年以来,全市公安机关深度运用“整体作战法”,坚持以打助防,扎实开展打击刑事犯罪“揭幕战”、“围剿战”,通过全市广大参战民警不懈努力,我市打防刑事犯罪取得明显成效。现行命案发 8 破 8,侦破率动态保持全省第一,侦破积案 3 起,抓获外省命案逃犯 5 人,有效巩固了我市命案侦破品牌;一审判决涉黑案件 1 起,终审判决涉黑案件 3 起,一审判决涉黑保护伞 3 人,一审判决涉黑团伙 3 案 15 人,全国“打黑办”转发线索核查审结率达 100%;提起公诉 556 人,较去年同期增长 20.92%,较前 5 年上半年公诉平均值提升 52.33%,增幅位居全省第三。其中,第二季度公诉 327 人,百名民警起诉 22.23 人,获得季度考核满分;抓获各类网上在逃人员 325 名,“清网行动”抓获逃犯 112 人;全市破获拐卖案 45 起,刑事拘留 38 人,解救妇女、儿童 54 名。

(线索提供:董兰中 王壮黎)

新月英慰问驻淇部队官兵



新月英来到淇县武警中队,为他们送来夏凉被等慰问品。通讯员 郭凯 摄

晨报讯(记者 张小娜 通讯员 郭凯)在“八一”建军节来临之际,7月25日下午,全国拥军模范新月英带着对人民子弟兵的深情厚意,来到淇县武装部、县武警中队、县消防大队进行了慰问,并为他们送去了 100 余条夏凉被等慰问品。

当日下午 5 时,家住淇县黄洞乡鱼泉村 89 岁高龄的全国拥军模范、全国劳动模范、全国林业绿化模范新月英大娘,带领全家人,不顾自己年事已高,顶着烈日,冒着酷暑,用自己不多的烈属抚恤金和自己平

时卖山草药、山野果挣得的钱购买了价值百元的夏凉被 100 余条,带着对人民子弟兵的深情厚意,将一条条夏凉被送到驻淇部队官兵手中。50 多年来她年年如此,从没间断过,不管生活多么贫困、不管自己年老多病,每年“八一”前夕,她都会毫不吝惜地拿出自己不多的积蓄为子弟兵献上一份爱心,要问这是为什么,她会朴实地告诉你:“俺知道,没有共产党就没有新中国,没人民子弟兵做长城,俺的家园就不安宁,你说咱不拥军谁拥军。”

3.75 亿元投入时丰站 - 宝山产业园区专用线 煤炭将沿此线直达园区企业

晨报讯(记者 李可 通讯员 王日尧)25 日,记者从市发改委交通科获悉,近日,鹤壁时丰站 - 宝山产业园区铁路专用线项目投资主体确定,预计投资 3.75 亿元建设该专用线项目。项目完工后,可实现铁路干线与园区企业“无缝对接”直达运输。

据介绍,鹤壁时丰站 - 宝山产业园区铁路专用线项目投资主体的确定,标志着项目进入实质性阶段。市发改委多次到省建设投资集团公司沟通衔接,最终,省建设

投资集团燃料公司作为投资主体决定投资鹤壁时丰站 - 宝山产业园区专用线项目。该专用线线路长度为 15 公里,投资估算为 3.75 亿元,主要服务于山城区石林陶瓷园区、宝山循环经济产业聚集区内电厂、水泥、煤化工等企业。山西中南铁路通道时丰站到达煤炭可通过专用线直接运进企业厂区,实现了铁路干线与园区企业“无缝对接”直达运输。该项目预计 2012 年 2 月份开工,2013 年建成。

上半年我市城镇居民家庭人均可支配收入 同比增长 12.1% 增幅超过省平均水平

晨报讯(记者 夏国锋 通讯员 刘月兰)7月26日,记者从市统计局了解到,上半年我市城镇居民家庭人均可支配收入为 8687.05 元,同比增长 12.1%,增幅超过省平均水平;城镇居民家庭人均消费支出 5105.69 元,同比增长 6.9%,消费增幅明显低于收入增幅。

据介绍,上半年我市城镇居民家庭总收入稳步增长,其中人均可支配收入同比增长 12.1%,比全省平均水平高出 0.6 个百分点,扣除物价因素影响,收入实际增长 6.5%。

工资性收入方面,新就业人员增加了

居民收入;区县提高了最低工资标准;部分企业增加工资等,使上半年城镇居民人均工资性收入达到 6297.99 元,同比增长 24.1%。工资性收入成为城镇居民家庭收入的主要来源。

经营净收入方面,由于加大对民营和私企的扶持力度,间接带动家庭经营净收入快速增长。上半年,我市城镇居民人均经营净收入 1009.3 元,同比增长 1.3 倍。

财产性收入方面,虽然上半年存款利率上调,但股市不稳,城镇居民财产性收入走低,我市城镇居民人均财产性收入 216.98 元,比去年同期下降 28.5%。

全市 240 余名幼儿园园长 接受任职资格培训 考核过关才能持证上岗

晨报讯(记者 王帅 实习生 王丹)今日是我市 2011 年幼儿园园长任职资格培训的最后一天,来自我市两县三区共 240 余名幼儿园园长结束 10 天培训后,经考试、考核符合结业条件的,将由省教育厅颁发“河南省幼儿园园长任职资格培训合格证书”。据悉,为提高我市广大幼儿园园长管理能力和水平,实现幼儿园园长“持证上岗”,经省教育厅批准,省教育干部培训中心于 7 月 18 日至 27 日在我市举办 2011 年幼儿园园长任职资格培训班,这也是我市迄今规模最大的一次幼儿园园长任职资格培训活动。

此次培训对象为尚未取得任职资格培训合格证的在职或拟任幼儿园园长,共有 240 余名幼儿园园长报名参加,大多来自两县三区的民办幼儿园。来自我省的一批优秀教育专家和一线优秀幼儿园园长在这 10 天内要作 18 场专题报告,这也是省教育厅送教下基层的一个具体举措。本次培训主要包括教育法制基本理论、依法治园解读、幼儿意外伤害事故法律解析、园长领导艺术等内容。

7月25日,在参观完新区两所规模较大、教学质量较好的幼儿园后,淇县糖果幼儿园园长李小青感慨地对记者说:“我们的幼儿园规模很小,是在村子里办的,接收的多是附近移民村的孩子。这几天的学习培训让我感触很深,学习了学前教育前景、科学教育观、优秀幼儿园的教学理念和管理方法,我现在急于想把这些知识传授给幼儿园的老师和孩子们的家长,也希望农村民办幼儿园能尽快跟上城里幼儿园的教育水平。”

(线索提供:安建刚)

“沃尔玛一定会 深受鹤壁市民喜爱” ——访湖北银兴影业投资管理 有限公司总经理郭星雨

晨报记者 陈海寅



郭星雨接受记者采访。晨报记者 王磊 摄

沃尔玛即将入驻银兴国际广场的事自开始筹备以来,就备受社会各界的关注。如今,这件商界盛事终于要开花结果,28 日上午,银兴国际广场将在鹤壁迎宾馆正式与沃尔玛连锁超市签约。7月26日,记者就此事采访了湖北银兴影业投资管理有限公司的总经理郭星雨女士。

“在鹤壁开发商业项目之前,我们就对鹤壁的整体现状做了考察,觉得这是一块很有商业潜力的热土。按照鹤壁市委市政府的规划,不久的将来淇滨区就能聚集 50 万的城区人口,从而产生很大的消费需求。据我们了解,鹤壁市 2008 年的人均 GDP 已经超过了 3000 美元,2009 年的人均可支配收入已经达到 13600 元人民币,并且还在呈不断增长的趋势。”郭星雨说,但淇滨区到目前为止还没有一个国际化的大超市,引进沃尔玛连锁超市也符合鹤壁居民日益增长的消费需求。“同时也符合我们公司的发展战略需求,我们公司走出湖北,挺进河南,不能仅仅是做项目,更要树立一个行业标杆,让我们公司能在最短的时间里成为这里家喻户晓的金牌企业。”

“为了成功引进沃尔玛,公司董事会的领导付出了很多汗水。多次亲自出马,赴北京和深圳与沃尔玛北方区和中国总部沟通协调,解决分歧,最终才促成了这次合作。我们将银兴国际广场定位为豫北第一的文商结合项目,在业态规划上也做了反复斟酌。”郭星雨说,所规划投资的电影院是河南省规模最大、效果一流的星级影院,规划投资的 KTV 是目前鹤壁规模最大、档次最高的商务 KTV,规划投资的儿童体验馆也是目前河南市级城市的首家。“沃尔玛连锁超市是世界商业零售业的第一品牌,把它成功引进银兴国际广场,可以说是强强联手,让银兴国际广场真正成为豫北地区最好的文商结合的项目之一。”

“这件盛事即将尘埃落定,我们对此也信心满满。我们将会为沃尔玛连锁超市提供最好的物业服务和良好的超市外部经营业态,支持沃尔玛超市在鹤壁长久兴盛发展。我们相信在不久的将来,沃尔玛一定会成为深受鹤壁市民喜爱的购物场所!”郭星雨表示。